a)
b)

c)

Opakovaci test z ANA2 — reSeni — pro KS

Vyberte spravnou odpovéd'. Sliny jsou slozeny z:
a) Voda, mucin, pepsin, glykoproteiny

b) Voda, mucin, pepsinogen, glykoproteiny

¢) Voda, mucin, amylasa, glykoproteiny

d) Voda, mucin, trypsin, glykoproteiny

Které tvrzeni je spravné:

Vdechovany vzduch obsahuje: 21% kysliku a 0,03% oxidu uhli¢itého
Vdechovany vzduch obsahuje 14% kysliku a 5% oxidu uhli¢itého
Vydechovany vzduch obsahuje 21% kysliku a 0,03% oxidu uhli¢itého

Které tvrzeni je spravné:

Surfaktant je sekret, ktery produkuji pneumocyty (nedostatek surfaktantu je
problematicky u nedonosenych déti, vzdy vede k akutnimu tisnovému stavu).

Prava plice je ¢lenéna na 2 laloky, leva plice ma 3 laloky, od hrudni dutiny jsou plice
oddéleny mediastinem (mezihrudni prepazkou)

Vitalni kapacita plic je soucet celkové kapacity plic a rezervniho objemu plic

Dychani je u ¢loveka fizeno z:

a) Dychaciho centra v mezimozku

b) Dychaciho centra v hypotalamu

c) Dychaciho centra v prodlouzené mise

Popiste jednotlivé ¢asti ledviny — orientujte se podle Sipek v popisu.




1- Kiira ledviny, 2 dfen ledviny, 3 — ledvinna pyramida, 4 — Ledvinna papila, 5 —
vazivové pouzdro, 6 — ledvinna panvicka, 7 — tepna, 8 — zila, 9 — mocovod

6. Hlavni funkci Henleovy kli¢ky (ledvina) je:
a) Filtrace krve
b) Zpétné vstiebavani bilkovin zpét do téla
C) Zpétné vstiebavani glukozy zpét do téla
d) Zpétné vstiebavani vody zpét do téla

7. Spojte hormon nebo enzym (prvni sloupecek) s jeho funkci (druhy sloupecéek).

Renin Resorpce (zpétné vstiebavani) vody v
ledvinach
Erytropoetin Reguluje obsah Na+ a K+, dale objem

extracelularnich tekutin, podporuje zpétnou
resorpci (zpétné vstiebavani) Na+ do
nefronu a exkreci K+

PTH (parathormon) Zvyseni zpétné resorpce Ca, zvySeni
vylucovani fosfatt

ADH (antidiureticky hormon) Enzym, uplatiiuje se v regulaci krevniho
tlaku

Aldosteron Hormon s rustovou funkci — podporuje

tvorbu erytrocytll v ¢ervené kostni dieni

ADH (antidiureticky hormon) Resorpce (zpétné vstiebavani) vody v
ledvinach
Aldosteron Reguluje obsah Na+ a K+, dale objem

extracelularnich tekutin, podporuje zpétnou
resorpci (zpétné vstiebavani) Na+ do
nefronu a exkreci K+

PTH (parathormon) Zvyseni zpétné resorpce Ca, zvyseni
vylucovani fosfati

Renin Enzym, uplatiuje se v regulaci krevniho
tlaku

Erytropoetin Hormon s rastovou funkci — podporuje

tvorbu erytrocytll v Cervené kostni dieni




8. Stény arterie, vény a kapilary jsou tvoreny:
a) Pri¢né pruhovanou svalovinou

b) Hladkou svalovinou
¢) Hladkou i pfi¢né pruhovanou svalovinou

9. Popiste jednotlivé Casti srdecni svaloviny véetné pouzdra, ve kterém je srdce ulozeno:

1 —endokard, 2 — myokard, 3 — osrde¢nikova dutina, 4 — vn&jsi vrstva perikardu (fibrozni )), 5
— vnitini vrstva perikardu (ser6zni), 6 — epikard

10. Pfevodni systém srde¢ni zajist'uje vlastni automatizaci a rytmicitu srdce. Je
uskute¢fiovan pienosem pies — dopliite postup pienosu v srdci.

B) e uzel
D) uzel
(o) P mustek
d) azna ... vlakna

sinoatridlni, atrioventrikularni, Histiv, Purkynova



11. Popiste jednotlivé ¢asti krve:

B ) )
1

1 — krevni plasma, 2 — erytrocyty (Cervené krvinky), 3 — bilé krvinky — buffy coast

12. Které tvrzeni o erytrocytech neni spravné:

a) Erytrocyty jsou jaderné struktury vyplnéné hemoglobinem, ktery prenasi kyslik
b) Jsou to jediné bunky, jejichz funkce nevyzaduje, aby opustily krevni fecisté
c¢) Zivotnost erytrocytii je zhruba 120 dni

d) Bikonkavni tvar erytrocytl zajistuje velky pomér povrchu vii¢i objemu a usnadiuje
tak vyménu plynt

13. Dopliite nazvy organi, které syntetizuji uvedeny hormon.

Hormon Organ

Aldosteron

Adrenalin

Glukagon

Progesteron

Kalcitonin

Parathormon




Hormon Organ
Aldosteron nadledvinky
Adrenalin nadledvinky
Glukagon Slinivka bfi$ni
Progesteron vajecniky
Kalcitonin Stitna Zldza
Parathormon Stitna Zldza

14. Dopliite text:

Blana, ktera kryje povrch plic, SE Nazyva ......ccooiviiiiiiiiii e

POPLICNICE /pleura pulmonalis)

15. Langerhansovy ostruvky (bunky)jsou soucasti (napiste organ, kde se nachazeji)

Tyto buniky produkuyji:
a) Insulin a glykogen
b) Insulin a glukagon
c) Insulin a pepsinogen

16. Ktera ¢ast lidského zubu je nejtvrdSi?

a) Zubovina
b) Sklovina
c) Dfen

d) Ozubice

17. Spojte vzdy organ (oznaceno pismenem) a k nému ptislusny enzym (oznaceno
¢islem), ktery v ném zajist'uje St€peni dané Ziviny.

A —ustni dutina A" pepsin
B - Zaludek 2 - amylaza
C - duodenum 3 - lipaza

18. Funkce Zluce, ktera se shromazd’uje ve zlucniku, je:

a) Stépeni bilkovin a tuki

b) Stépeni tuki a sacharidd

c) Emulgace tuku (rozptyleni do malych kapének) a tim pomaha lipazam, které tuk
Stépi




19. Bronchy jsou vystlany ............

z dychacich cest odstranuji naptiklad ¢astice prachu.

RASINKOVYM

20. Prifad’te nazev zakladni stavebni bunky ke tkéani, kterou tvofi.

Ledvina pneumocyt
Tenk¢ stievo (ileum, jejunum) glie

Jatra nefron
Plice osteocyt
Nervova soustava hepatocyt
Kost enterocyt
Ledvina nefron
Tenké stievo (ileum, jejunum) enterocyt
Jatra hepatocyt
Plice pneumocyt
Nervova soustava glie

Kost osteocyt

epitelem, jehoz kmitanim se




